

# DANUBIU

ZIAR INDEPENDENT



Abonament de incurajare Lei 200  
 Abonament anual " 150  
 Pentru muncitori și săteni " 100  
 Inst tufii " 500

Director I. MUȘAT

Redacția și Administr. Str. Pr. Chirescu No. 6  
 CERNAVODA

Apare săptămânal

## Straja Țării

In vremurile acestea de h os de incertitudine, când viața noastră publică este bătută de vântul tuturor răsmerților și când românul constă și așezat nu știe ce să mîși aleasă din incantațiunile saltimbancilor politici, prinde consistență și tinde spre afirmare progresivă, o mișcare care vrea să angajeze sufletul curat și fragil al acestei țări. De un an de zile de când din inspirația fericită a Suveranului a luat ființă această mișcare «Straja Țării» care are drept deviză „credință și muncă pentru neam și Regă” elementul conștient și cu răspundere pentru propulsarea sufletului și viabilității Nației acesteia, este invitat să-și însușească această ideologie nouă; acest crez isvorât din realitățile românești și să călească la flacăra lui energie României de mâine. Ca toți știm că dela războiul cel mare încoace războiul, ce a însemnat incontestabil un punct tranșant între două lumi deosebite structural și idioleogic, popoarele sunt în căutarea de echilibru atât pe plan social cât și politic. Idei și ideologii noi, oameni și programe cu pretenție de a s-a și înțu realitățile vieții prezente s-au precipitat și sunt pe cale de precipitare în abisurile nefinței condamnate de faptul că nu izbut s-o formulă de viață reală și creatoare, ci doar un moment critic ei nefast de satisfacere incoștintă a tuturor arivistilor și potitorilor de putere. Lipsa de identificare cu neamul în felul cîntat de poetul țărănimii George Coșbuc: „sunt suflet din sufletul neamului meu și-i cant bucuria și amarul” lipsa omului eroic și pluralitatea până la infinit a omului meschin a d-s hide tot atâtea rane dureroase pe trupul neamului nostru acest suflet al neamului se caracterizează privind esența lui, prin credințioșiei prin plămădirea de veacuri cu crezul creștin dând un tot îndestructibil. Ci n e vrea să-l utilizeze pozitiv și să-l facă creator trebuie să țină cont de acest lucru. De aceea găsem că e false și că se poate de daunătoare tendința aceasta de materializare a aspirațiilor sufletest; cum o încearcă unii din exponenții politici.

## O întrebare...

In piață, în fiecare dimineată, vedem pe cerberii fiscului Cernavodean, cari aplică mereu..... taxe de consumație. Se știe că aceste taxe de consumație, sunt bazate pe principiul aplicării lor, la articole de lux, însă nu la articole de prima necesitate. Să ne fie îngăduit, de a întreba forurile noastre fiscale: De când cotidiană necesitate de a mânca se numește Lux?

Frontul Amărât

## memento mori...

Tot în această rubrică, am relatat că d. președinte frontlet local, cu toate ideile naționaliste, are chirieși evrei. Dacă vrea exterminarea lor, nu știu de ce li menține în vadul lor comercial. La întrebarea pe care i-am făcut-o de la această rubrică a răspuns candid „Evreii sunt chirieșii lui tata” O să răcuțui, băietul lui tat'eu.

Frontul Vesel

Mulumim pe această cale d-nilor G. Iordachiță, Stefan Ienache, Ilie C. Ioan, Gh. Mănescu, pentru achitarea abonamentului

Situarea economicului de asupra spiritusului nu face decât să aculmatzeze în linii largi morbul de care scum Rusia încearcă să se scuture. M. Sa Reg- le Carol II a avut adevărata intuție a sufletului poporului românesc când a lausat ideja străjeriei care se bazează în primul rând pe aceste netrecătoare credință și muncă. Sunt informat că primul punct din programul străjerului este rugăciunea și apoi lecturi și comeatări din Biblie. Ce poate fi mai înălțător și ce poate da fără de nici o rezervă deplină încredere în viitorul de aur al acestei Țări decât acest fapt și această înțeleaptă canalizare a isvorului nesecat al scripturii pe ste înmugurire și îmbobocire sufletestă a generației care este în formație. Un lucru trebuie știut, La opera aceasta, de idială formație a sufletul românesc s u n t c h i m a ț i c u p r i o r i t a t e a învătătorii și profesorii, elitele intelectuale care sunt în contact direct cu satele noastre. Principiile străjeresti nu se propagă dela tarabă. Pentru a-și cunoaște programul învătătorii sunt chemați pe cont propriu și din conștiința unui misionarism sfânt, fără să li se compenseze sacrificiu cu napoleoni din cassa vr'undui partid, practici ale democrației de azi. Noi nu avem decât un sentiment de legitimă mândrie când vedem că România redivivi.

Pr. T. Samoilă

## Germani înjură România

Ziarul „Curentul”, ne relatează un fapt, petrecut în portul Constanța.

Patru marinari de pe un vas german sosit dela Bremen la Constanța s'au opus regulilor internaționale, de a se ridica pavilion românesc la sosirea în portul nostru.

În momentul în care drapelul român urma să fie ridicat: acești marinari s'au năpusit asupra flămurei române au rupt-o și au aruncat-o într'un loc murdar al vasului.

Apoi au înjurat țara noastră, atât în limba germană cât și în românește.

De teamă că vor fi reclamați, s'au făcut nevăzuți în oraș.

Odată cu acest fapt petrecut se pune întrebarea:

- 1) De ce au înjurat acești marinari România?
- 2) De ce n'au avut curajul răspunderii?
- 3) Cum au adresat aceste injurii în limba română?

Vom căuta să dăm răspuns la aceste întrebări;

Desigur, au înjurat România, căci au fost învățați de cineva, sau este un cult german aceasta, pentru

urmare în pag. 2



## Carta Postala

Don direttore del giornale.

Ve rogò molto se far pubblicazione, al vostre giornale queste.

Al fosto al piața eri dimineța si cumperare un puio per lo mangiare.

Acòlo erava quel giovine agiutore di primaro non știu come si chiama, quel con le picere che fa tremolo. Mi a veduto quando o cumperato si mi a ziso si platir taxa.

Nu știu perche amplatito questa taxa Platit taxa daca mangem, platit taxa daca volem bem. Par'ca io bem și mangem con quel agiutore con tremolo al piciore.

Leonardo Testaforte  
Fascisto  
Colonia Italiana.

Această scrisoare am primit-o la ziar dela un italian din colonia italiană locală.  
N. R.

## Germani injură România.

urmare din pag 1

frumosele amintiri ce le-au avut dela noi în 1918—1919.

Curajul răspunderii, este un sentiment străin de vremea lor, dacă au dispărut după ce au făcut această mișelie.

Rămâne de comentat faptul că insultele au fost adresate în limba română.

Probabil că acești germani, nu sunt chiar așa strejoi de România, ca să nu bănuim o uelță românească la mijloc.

Acest fapt rămâne la buna apreciere a opiniei publice.

Autoritățile din Constanța se vor sesiza de acest fapt?

Cel puțin să sperăm că vor a-junge acești germani pe mâna Siguranței Generale:

Au început străinii să-și arate colții.

Nu se deșteaptă simțirea «*Sa rajevo*»?

L. Dob.

## O plângere.

Relatăm un fapt petrecut în localitate de unde putem desprinde moravurile birocratice.

D. Paul Novac anul trecut a luat în antrepriză construcția caselor d. Sigmund. A lucrat acolo de la 15 Martie 1934 până la 14 Aprilie 1934. la această dată d. Novac lichidăază lucrarea și se retrage. La 15 Mai vine un controlor al Corporației și pentru că lucrătorii nu erau în regulă cu cărțile de lucrător, a fost dat în judecată pt. acesta, d. Novac care acum nu mai avea nimic comun cu această lucrare. La judecată este condamnat la suma de lei 450. D. Novac s'a prezentat chiar a doua zi și zilele următoare la percepția locală pentru a plăti amenda, fiind mereu refuzată această sumă de către percepția de aci, pe motiv că nu au nici o dispoziție în acest sens. A trecut aproape un an de atunci și d. Novac după încă câteva nereușite încercări de a plăti această amendă, a crescut că a fost scâșut de această sumă. După acest timp se trezește amendat și cu sechestrul pus asupra unui imobil, care nu-i mai aparține, pentru suma de lei 7500.

D. Novac a voit să plătească suma la care a fost anul trecut condamnat; dar această amendă care li este aplicată direct de către Casa de Asigurări Sociale și de care este cu totul străin este o nedreptate strigătoare la cer.

Nu este stupid formalismul birocratic?

Răspunderea acestei plângeri este declinată d-lui Novac.

N. R.

## Admir totul, puțin scriu.

M'am oprit în grădiniță, pe o bancă izolată,  
Să admir natura serii, ce' de soare 'nbalsamată  
Mai privesc și monumentul;... neuitat: amintiri,....  
Care-mi reamint-ște zilnic, jertfa bravilor martiri.

Care s'au jertfit departe, departe de căminul lor,  
Refăcând o Românie și un steag mândru tricolor.  
Și-ați participat la lupte, care încă mai trăiți,  
Și neuitată amintire cred că mulți o mai simțiți,  
(Cei răniți.)

Mai admir tăcerea serii care se prefăc'n noapte,  
Și privesc spre mii de stele depi'mi sunt așa departe,  
Pe când strada asfaltată frecventată permanent,  
Te invită la plimbare, ca pe vechiul ei client.

Admir pietoni mândri, june; doamne și bărbați,  
Ce apar și ei pe stradă câte doi îmbrățișați.  
Iară cei fără pereche, de-o țigare se servesc  
Pentru a-și mai da de lucru, fiindcă mulți se plictisesc.

Iar un grup ascultă radio,....și admiră domnișoare  
Și fac haz de-ai lor prieteni, rînd pe rînd ce 'ndat apare  
Măi vazi tineretul mândru, ce merg leneș și greoi  
Și discută aprins secretul ce l-am discutat și noi.

Astfel se petrece seara în orașul mic simpatice  
Unde poți s'admiri o lume, cu bun gust, și simț fantastic  
Nu apreciez în masă, nu-mi permit s'ajung departe,  
Dar instinctul conservării, să scriu numai realitate.

Nu's pot de meserie, experimentele-mi lipsesc  
Dar vederea în ansamblu vreau s'o știți. Ori vă jgheac ?

M. Z. Teodor

## INFORMATIUNI.

Coloanele ziarului nostru sunt la dispoziția cititorilor noștri, pentru exprimarea justelor lor plângeri

D. R. N. Iordăchescu, primarul orașului; aflându-se în concediu la stațiunea climaterică Olănești-Vâlcea, d. E. Hazarjan îl suplinește la conducerea primăriei locale.

Excursiunea proiectată de către Cercetașii Cohortei G-ral Dragalina, pentru Popina, se amână pentru o dată pe care o vom anunța în timp.

D. Traian Petruț campion național de înot (viteză), se află în localitate în vederea antrenamentului pentru cucerirea titlului de campion European (viteză și sărituri). D-se așteaptă un timp prielnic și autorizația pentru a sări de pe podul Regele Carol I în Dunăre (28 metri).

D. I. Mușat, directorul nostru, a fost numit secretarul școlii de cercetași comandați dela Breaza de Sus — Prahova.

## Ultima Oră.

Azi noapte ora 2.05 s'au simțit două puternice cutremure de pământ. Direcția cutremurelor a fost orizontală, epicentrul seismic pare a nu fi îndepărtat.

## Cercetăsești.

Voți să petreceți o lună la munte?  
Vreți să cunoșteți bine frumoșele munților țării noastre și să sorbiți aerul curat și pădurilor de stejari?

Cercetașii Coh. „G-ral Dragalina din localitate au fixat o tabără de vară la localitatea Breaza de Sus din județul Prahova unde se află școala de comandanți ai O. E. T. R-ului,

Inscrieți-vă într'un număr cât mai mare, la această frumoasă și sănătoasă tabără, Pe lângă aerul curat și o viață de tabără lipsită de griji, aveți ocazia să vizitați multe locuri frumoase.

Taxa de participare este de lei 800 (opt sute) în care intră: drumul dus și întors și hrana pe 20-25 zile.

Inscrieri și informații la cercetașul Ionescu Ilie, str. Eminescu 2 Cercetașele nu pot lua parte la această tabără;



## Poșta Redacției

D. Lungoci Grigoreanu. Poezia dv. e prea lungă pentru ziarul nostru așa mic. Nu suntem o gazetă literară, totuși publicăm mici încercări.

D. Traian Petruț. Noi nu putem corecta încercarea dv. de atentat la viața politică. Știu că ați lucrat *opera* la teighea (Probă hârtia pe care ați scris-o) Nu știu dacă n'ați trecut poezia prin prizma celui pe care l-ați înlocuit acolo.

Nu vă supărați dar încercați poezie, care să aibă ritm și mai ales — rimă Păcătuiți foarte mult din acest punct de vedere.

Sportul este stat de prozie,  
Sportul și poezia sunt două săbii care nu încap într-o teacă. Dacă vă țineți de poezie veți—neglijă sportul.

Brici treci pe la redacție. Vrem să-ți dăm pe mână pe vre-o câți-va abonări —gratuiți.

## Oțet de vin pur

Tăria : un litru la 2 litri apă

lei 12 kg.

găsiți numai la

D. Croitoru

Sustinând, „DANUBIU” vă sustineti interesele